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Natuurgebieden  -  Dumping van drugsafval

Recentelijk werden in het Julianakaal in het aan Maaseik grenzende Echt in Nederlands 
Limburg 27 vaten met giftig afval gedumpt. Eén van de 27 vaten is beginnen lekken en 
zorgde dus voor vervuiling van het Julianakanaal.

De grensstreek is reeds jaren gekend omwille van haar drugproblematiek. Bij regelmaat 
van de klok worden er dan ook in Limburg cannabisplantages of andere druggerelateerde 
installaties opgerold. Een bijkomende problematiek is het dumpen van synthetisch 
drugsafval. In Nederlands en Belgisch Limburg gebeurt dit quasi altijd in natuurgebieden.

1. Is de minister op de hoogte van deze problematiek?

2. Welke maatregelen heeft de minister in het verleden genomen om deze problematiek 
aan te pakken?

3. Welke maatregelen zal de minister in de toekomst nemen om deze problematiek aan 
te pakken?

4. Hoeveel keer is deze problematiek reeds vastgesteld in natuurgebieden beheerd door 
het Agentschap Natuur en Bos (ANB)? Graag een overzicht per opgesteld pv:

a) Welke feiten werden er vastgesteld?

b) Wanneer werden deze pv’s opgesteld?

c) Op welke manier wordt de schade aan de natuur vastgesteld?

d) Welke maatregelen worden genomen om de geleden schade aan de natuur te 
herstellen?

5. Werd deze problematiek reeds besproken met de Nederlandse collega-minister?

Zo ja, wanneer, en wat was de uitkomst van het gesprek?

Zo neen, waarom niet?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 646 van 8 mei 2017
van JAN PEUMANS

1. Het achterlaten van drugsgerelateerd afval in de grensstreek is een gekend probleem 
bij de politiediensten van beide landen. De dumping van giftig afval in het 
Julianakanaal te Maaseik is niet gekend bij de Vlaamse overheid.

  
2. De aanpak van (grensoverschrijdende) dumpingen van synthetisch drugsafval is in 

eerste instantie de opdracht voor de politiediensten van beide landen. Daarnaast 
worden bij de OVAM af en toe incidenten met drugsafval gemeld. Op dit ogenblik zijn 
er 20 drugs-gerelateerde dossiers gekend bij de OVAM. In dergelijke gevallen 
engageert de OVAM zich om een strikte handhavingsprocedure te volgen en waar 
nodig over te gaan tot ambtshalve uitvoering van bodemonderzoek, bodemsanering of 
afvalverwijdering. Daarnaast stelt de OVAM een contract met een 
bodemsaneringsdeskundige ter beschikking voor terreinbezoeken, monsterneming en 
advisering van de gemeente. 

3. Dit is in eerste instantie een opdracht voor de politiediensten.

4. In natuurgebieden, beheerd door het Agentschap voor Natuur en Bos, zijn tot op 
heden nog geen vaststellingen gebeurd van aanwezigheid van synthetisch drugsafval.

5. Dergelijk initiatief behoort tot de bevoegdheid van de minister van Binnenlandse 
Zaken, als voogdijminister van de politiediensten en de brandweer.


